

Newsletter

04|2011



PHOTO: IVO PERVAN



PHOTO: MARIO BRZIC

Vsebina

Novice

Nove povezave Croatia Airlines-a	2
Novi hoteli vzdolž Jadrana	3

Dogodki

Hvar - Procesija «Za Križen»	4
Zagreb - v hrvaški metropoli pomlad v znamenju petja	5
Lokve - v čast žabam	6
Mali Lošinj - Dnevi Apoksiomena in antike	7
Split - Croatia Boat Show	8
Starigrad - Pojdite po »Tragovima Winnetoua«	9
Zrmanja - »poslastica« za ljubitelje raftinga	10

Predstavljamo

Slavonski Brod - Zapor v »službi« turistične atrakcije	11
Reka - Zgodba o torpedu	12
Privatni muzej in živalski vrt v Dalmatinski zagori	13

Mi v svetu

CNN in Corriere della Sera - Dubrovnik med najbolj romantičnimi turističnimi cilji	14
Split - CNN Dioklecijanovo mesto poimenoval kot »najbolj noro na svetu«	15
Hrvaška priljubljena med nudisti	16
Šolta - Eden izmed šestih najlepših evropskih otokov	17
Zagreb - Le Figaro hvali glavno mesto Hrvaške	18
Dubrovnik - Bondovo dekle navdušeno nad »Jadranskim biserom«	19
Gadling - Hrvaška med top turističnimi cilji za avanturiste	20

Raziskave

Hrvaška namesto Egipta in Tunizije	21
------------------------------------	----

Investicije

Zagreb - hotel Dubrovnik v novi preobleki	22
Stubiške Toplice - Novi zdravstveno-turistični kompleks	23
Umag - Apartmajsko naselje Stella Maris obogatilo svojo ponudbo	24

Projekti

Ston - Muzej vinogradništva in vinarstva	25
Novi Vinodolski - Otoček San Marino obogatil svojo ponudbo	26

■ Novice

Nove povezave Croatia Airlines-a

Croatia Airlines, hrvaški nacionalni letalski prevoznik, je pred kratkim uradno potrdil, da bo v poletnem obdobju uvedel nove izredne polete.

Gre za nove sezonske polete iz zadrškega letališča za München in Zürich. Prvi redni polet je za bavarsko metropolo planiran iz Zadra 3. maja, od 29. septembra naprej pa bodo na isti liniji letala letela dvakrat na teden, in sicer ob torkih in četrtek. Neposredna letalska povezava med Zürichom in Zadrom bo vpeljana 20. maja, Zürich pa bo z Zadrom povezan vse do 30. septembra. Tudi na tej liniji bodo leteli dvakrat na teden, ob ponedeljkih in petkih.

V poletnem času bodo letala Croatia Airlines ob torkih, četrtek in nedeljah povezovala tudi Zagreb in Istanbul. Do sedaj je imel hrvaški letalski prevoznik Croatia Airlines na Turkish Airlines-u zakupljeno samo določeno število sedežev. Od 19. maja do 23. oktobra bodo vzpostavljeni tudi povratni poleti med Dubrovnikom in Benetkami in sicer dvakrat na teden – ob četrtek in nedeljah. Letalo, ki bo povezovalo dva jadranska bisera je Dash-Q400 s kapaciteto 76 sedežev. Iz Dubrovnika bodo uvedeni tudi direktni poleti do Aten (ob torkih, četrtek in nedeljah) ter poleti za Beograd (ob ponedeljkih in sredah). Letelo se bo tudi iz Splita v Hamburg (ob torkih in sobotah), ponovno pa so vpeljani tudi poleti med Reko in Londonom, in sicer ob sredah.

Novica je tudi ta, da bo Croatia Airlines v sodelovanju s SAS-om od poletja naprej letel prek Kopenhagena za New York in Washington.

Italijanski letalski prevoznik Air One v lasti Alitalije bo od 25. septembra uvedel direktno linijo Milano Malpensa–Zagreb. Leti bodo na voljo trikrat na teden in sicer: ob torkih, četrtek in nedeljah.

Croatia airlines

www.croatiaairlines.com

Air One

www.flyairone.it



PHOTO: MARIO BRZIC



PHOTO: MARIO HLACA

Novi hoteli vzdolž Jadrana

Hrvaška bo turistično sezono dočakala z novimi hoteli, in sicer s tremi večjimi in enim manjšim hotelom, oziroma bo turistom ponudila 700 novih sob. Maistra v Rovinju odpira hotel Lone s petimi zvezdicami, na Kvarnerju v mestu Selce na crikveniški rivieri na mestu hotela Jadranka pa se bo odprl manjši hotel Amabilis, prav tako s petimi zvezdicami. Zadrška regija bo v sklopu projekta Punta Skala dobila hotel Iadera iste kategorije, dubrovniška regija pa hotel Lafodiu s štirimi zvezdicami. Svoja vrata bo gostom na samem začetku sezone najprej odprl rekonstruiran hotel Lafodia na otoku Lopudu. Gre za naložbo vredno približno 40 milijonov evrov, rekonstrukcija pa je trajala skoraj tri leta. Drugi po vrsti se bo odprl Falkensteiner Hotel & Spa Iadera v Petrcanih pri Zadru v sklopu avstrijske Falkensteiner Michalaer skupine. Po odprtju družinskega hotela Diadora, ki je bil odprt leta 2009, je Iadera drugi od treh hotelov, ki so bili predvideni v projektu Punta Skala. Dosedanja naložba Skupine je skupaj z izgradnjo Iadere vredna približno 160 milijonov evrov, otvoritev Iadere pa je predvidena v začetku julija.

V Selcu bi moral biti do sredine junija dokončan manjši hotel Amabilis, ki bi gostom ponujal 60 ležišč in vsebine za zdraviliški turizem. Gre za naložbo vredno sedem milijonov evrov, investitor pa je domače podjetje MGL.

Septembra je v načrtih odpiranje Maistrinega hotela Lone, ki bo poleg 248 namestitvenih enot ponujal tudi številne vsebine kot so fine dining restavracije in bare, džez klub, kongresno ponudbo ter wellness in športni center. V izgradnjo hotela je vloženi 45 milijonov evrov, slednji pa predstavlja eno največjih greenfield naložb v hrvaškem turizmu v zadnjih nekaj letih.



Turistična skupnost Istrske županije

www.istra.hr

www.istra.com

Turistična skupnost Primorsko-goranske županije

www.kvarner.hr

Turistična skupnost Zadrske županije

www.zadar.hr

Turistična skupnost Dubrovniško – neretvanske županije

www.visitdubrovnik.hr

■ Dogodki

Hvar - Procesija «Za Križen»

Že pet stoletij prebivalci otoka Hvara na poseben način slavijo Veliko noč, in sicer s procesijo »Za Križen«. Gre za edinstven obred in izraz verske ter kulturne identitete lokalnega prebivalstva, ki je uvrščen v UNESCOV seznam svetovne nematerialne kulturne dediščine. Obred se je razvil iz procesije, ki je nekoč potekala kot znak kesanja, potem ko je na otoku leta 1510 v času družabnih sprememb s krvavimi solzami zajokal manjši križ v mestu Hvaru. Procesije se pričnejo istočasno iz šestih župnih cerkev Jelse, Pitve, Vrisnika, Svirča, Vrbanja in Vrboske, potekajo pa v smeri urinega kazalca v noči iz Velikega četrta na Veliki petek, saj se v osemurnem trajanju križi ne smejo nikoli srečati, ker je to po narodnem prepričanju znak velike nesreče. Osemurno procesijo v času katere povorka prehodi 22 kilometrov vodijo izbrani križonoše, ki občasno tudi bosonogi nosijo do 18 kilogramov težek križ. Procesija »Za Križen« zbere številne vernike s celega otoka, iz leta v leto pa tudi vse več gostov in turistov, ki se v času velikonočnih počitnic znajdejo na najdaljšem in najbolj sončnem hrvaškem otoku. Letos bo procesija potekala 21. aprila.

Zahvaljujoč zmernemu podnebjju, toplim zimam in prijetnim poletjem, bujni mediteranski naravi, bogati kulturi in zgodovinski tradiciji, edinstveni gastronomiji in čudovitimi plažami in uvalami ter kristalno čistemu morju, je srednje dalmatinski otok Hvar v nekaterih svetovnih turističnih časopisih uvrščen med deset najlepših otokov sveta. Nočno življenje in arhitektura mesta Hvara, izleti z ladjo na Paklinske otoke, peščene plaže pri Jelsi, spoj antike in modernega v Starem Gradu, rajске plaže pod borovci Zavale, eksotika južnih pobočij otoka pri mestih Ivan Dolac, Sveta Nedelja in Milna, vzdušje »malih Benetk« v Vrboskem, vožnja preko polj sivke pri Gdinji, Zastrazišču in Bogomolju in mirne skrite uvale okoli Sućurja, so samo nekatera izmed doživetij, ki jih ponuja Hvar.



PHOTO: BORIS KRAGIC



PHOTO: BORIS KRAGIC

Turistična skupnost Splitsko-dalmatinske županije

www.dalmatia.hr

Turistična skupnost Mesta Hvara

www.tzhvar.hr

Mesto Hvar

www.hvar.hr

Turistična skupnost Občine Jelsa

www.tzjelsa.hr

Zagreb - v hrvaški metropoli pomlad v znamenju petja

Zagreb preko celega leta turistom ponuja različno ponudbo, spomladi pa se slednja zahvaljujoč tradicionalnemu Festivalu sv. Marka in prireditve Zagrebački vremepol, še bolj »razcveti«.

V času Festivala sv. Marka se številni muzeji, cerkve in trgi zagrebškega staromestnega jedra na Gornjem in Donjem gradu spremenijo v prizorišča glasbenih umetnikov. Tudi letošnji že 13. Festival po vrsti bo gostil domače in tuje soliste in ansamble.

Festival je nastal iz ideje, da se z nastopi vrhunskih glasbenikov oživijo »uspavani« prostori, predvsem Gornjega grada. Festival se vsako leto prične 25. aprila na praznik sv. Marka po katerem je tudi poimenovan. Ta datum je pred 800 leti določen kot datum mestnega sejma, osrednjega letnega dogodka v trgovskem in družbenem življenju.

Zaradi vrhunskih umetnikov, raznolikosti programa in lepote prostora v katerem so organizirani koncerti, se Festival sv. Marka postavlja ob bok relevantnim glasbenim dogodkom na evropski festivalni sceni.

Konec aprila se prične tudi Zagrebački vremeplov, prireditev tekom katere vsake sobote do konca septembra ali začetka oktobra na ulicah in trgih mesta poteka različen glasbeno-scenski program, ki spominja na zagrebško preteklost.

V času prireditve na osrednjem mestnem trgu nastopajo člani folklornih skupin, v parku Zrinjevac pa potekajo promenadni koncerti, kjer lahko sprehajalci uživajo v zvokih valčka, koračnic, napevov iz operet ter priljubljenih evergrinih. Gornji grad je rezerviran za ulične glasbenike in staromestne pesmi.



PHOTO: IVO PERVAN

Turistična skupnost mesta Zagreba

www.zagreb-touristinfo.hr

Festival sv. Marko

www.festivalsvmarka.hr

Lokve - v čast žabam

Lokve, mala vasica v Gorskem kotru, stoji v vlažnem predelu, saj je v celoti obkrožena z lokvami, njene prebivalce pa so zato v šali poimenovali žabarji. Na začetku so prebivalci Lokve zaradi posmehljivega naziva negodovali, a so s časom šalo na svoj račun ne samo sprejeli temveč je slednja postala tudi njihov zaščitni znak. Vsako pomlad organizirajo slovesnost poimenovano Žabarski večeri (Žabarske noči) s katero ne slavijo le žab ampak tudi vse ljudi iz lokvarskega področja. Letos bodo tako konec aprila organizirani 35. po vrsti Žabarski večeri, tradicionalna prireditev katere vrhunec predstavlja tekmovanje v žabjih skokih. Lastniki žab pripeljejo svoje ljubljence in jih na veselje vseh zbranih nagovarjajo k čim daljšim skokom. Pomembno je poudariti, da se po koncu tekmovalnega dela žabe vrnejo v svoje naravno okolje.

V čast žabam je v Lokvah odprt tudi Muzej žab v katerem se lahko obiskovalci naučijo vse o žabah, zgodovini žabarstva v Lokvah in Žabarskih večerih ter lovu na žabe. Muzej ponuja razstavljen zbirko s preko tisoč primerkov žabic – eksponatov iz celega sveta, program pa je dopolnjen z dokumentarnimi filmi ter avdio in video posnetki o žabjem svetu. Muzej ponuja tudi trgovino s spominki. Da obisk muzeja ostane nepozaben muzej svoje obiskovalce postreže z edinstvenim likerjem iz gozdnih sadežev poimenovanemu Žabja kri.

Lokve se nahajajo v srcu Gorskega kotra, pod vrhovi Risnjaka v čarobnem naravnem ambientu in gorski klimi, poleg Žabarskih večerov pa mesto ponuja nešteto možnosti za rekreacijo, oddih in osvežitev. Ljubitelji športno-rekreativnih aktivnosti lahko uživajo na Omladinskem jezeru, v jami Lokvarka – največji jami na Hrvaškem, ki vse obiskovalce očara s svojim podzemnim zakladom in v park gozdu Golubnjak z urejenimi in označenimi peš potmi.



PHOTO: MILAN BABIĆ

Turistična skupnost Primorsko-goranske županije

www.kvarner.hr

Turistična skupnost občine Lokve

www.tz-lokve.hr

Mali Lošinj - Dnevi Apoksiomena in antike

Na svetu obstaja samo sedem ohranjenih kipcev starogrškega atleta Apoksiomena, eden izmed njih pa je najden prav na Hrvaškem. Antični bronasti kipec neznanega avtorja, star več kot dva tisoč let, je najden leta 1999 v morju v bližini otoka Lošinja. Kipec je bil zataknjen med dvema morskima stenama v globini 45 metrov. Po skoraj sedmih letih restavracije so temu dva tisoč let staremu atletu povrnili nekdanji sijaj.

Kipec predstavlja atleta, mladega športnika v trenutku, ko čisti strgalo, s katerim je s svojega telesa po tekmovanju strgal olje, prah in znoj. V času restavracije, ki je trajala približno sedem let, je z raziskavo materiala in stila izdelave potrjeno, da kipec izhaja iz 2.-1. st. p.n.š., prototip na podlagi katerega je narejen pa je znatno starejši, izhaja namreč iz 4. st. p.n.š.. Od osmih do sedaj poznanih variacij Apoksiomena je lošinjski kipec najbolj celovit in najboljše ohranjen. Čeprav je avtor kipa neznan njegova klasična lepota in vrhunska izdelava govori, da gre za vrhunskega mojstra. Kip Apoksiomena, ki je iz lošinjskega podmorja prinesen 27. aprila 1999, bo v Malem Lošinju v palači Kvarner stalno razstavljen vse do konca leta 2013. Lošinjski vas bodo tudi letos vrnil v dneve Apoksiomena in antike, kjer boste lahko od 22. do 29. aprila uživali v arheološkem potapljanju, antičnem nakitu in predstavitvi antičnih pričesk, za goste hotelov pa bodo organizirane rimske kopeli in masaže. V Lošinjskem muzeju bodo potekala predavanja in predstavitve o hrvaškemu Apoksiomenu, 10. maja pa bo organizirano znanstveno srečanje na temo »Podvodna arheologija in najdba bronastega kipca Apoksiomena«.

Lošinj je kvarnerski otok, ki se ponaša z dolgo turistično tradicijo. Vzdolž obale se raztezajo številne pešpoti, ki se širijo po številnih uvalah in stoletnih borovih gozdovih. Poleg številnih cerkev se na otoku nahaja tudi stolp zgrajen v 15. stoletju, ki je bil zgrajen zaradi obrambe pred gusarji. Na otoku lahko obiščete tudi majhno ribiško pristanišče Rovensko, ki se ponaša s čudovito plažo, valobranom in ribiškim ambientom, lahko pa se sprehodite tudi po gozdnem parku ter obiščete znamenito klimatsko zdravilišče »Podjavori«. Zaradi mediteranskega podnebja, čistega zraka in ohranjene narave ter okolja, je bil Lošinj že konec 19. stoletja poznan kot otok idealen za oddih in zdravljenje, iz tega razloga pa je poimenovan tudi kot otok vitalnosti.



PHOTO: SERGIO GOBBO

Turistična skupnost Primorsko-goranske županije

www.kvarner.hr

Turistična skupnost mesta Malega Lošinja

www.tz-malilošinj.hr

Split - Croatia Boat Show

Dioklecijanovo mesto bo od 12. do 17. aprila že 13-ič gostitelj navtičnega sejma Croatia Boat Show-a (CBS), neizogibnega dogodka za vse tiste, ki so jim vodna plovila najbolj priljubljeno sredstvo potovanja, plovba pa strast. Iz leta v leto CBS privlači vse več domačih in tujih podjetij jugovzhodne Evrope, sejem pa je pristal tudi na sedmem mestu na lestvici svetovnih navtičnih sejmov na katerih se zbirajo največji svetovni izdelovalci ladij. Na sejemu si lahko ogledate plovila različnih vrst in velikosti, kot tudi opremo za bivanje na morju, lahko pa si priskrbite tudi vse informacije o aranžmajih in ponudbah navtično – turističnega karakterja.

Prizor številnih ladij na privezu pred fascinantno Dioklecijanovo palačo je vsekakor še en dober razlog za obisk Splita, mesta z bogato zgodovinsko-kulturno dediščino, ki je proslavilo že 1700 let svojega obstoja.



PHOTO: ROBERT MATIĆ

Turistička zajednica Splitsko-dalmatinske županije

www.dalmatia.hr

Turistična skupnost mesta Splita

www.visitsplit.com

Croatia Boat Show

www.croatiaboatshow.com

Starigrad - Pojdite po »Tragovima Winnetoua«

Tragovima Winnetoua je naziv kulturno-turistične prireditve, ki bo potekala od 16. do 24. aprila na prostorih nacionalnih parkov Paklenica, Krka in Plitviška jezera, Parka narave Velebit ter kanjona reke Zrmanje, kjer so pred več kot 40 leti posneti igrani filmi o indijskem poglavarju Winnetou-ju, po pustolovskih romanih nemškega pisca Karla Maya. Čudovito podeželje kjer je potekalo snemanje je tudi danes povsem ohranjeno, kar številnim ljubiteljem Karla Maya omogoča, da se tudi sami podajo v pustolovščino in krenejo po sledih Winnetoua. V času prireditve Tragovima Winnetoua se v spremstvu strokovnega vodiča obiše področja, kjer so med l. 1962 in l. 1968 snemani filmi o Winnetou-ju, organizirajo se filmske projekcije, druženje s posameznimi člani filmske ekipe ter literarne večeri. Obiskovalcem je na voljo tudi jahanje in streljanje z lokom, zabavni program v country stilu, oziroma večerja na odprtem ob tabornem ognju in country glasbo ter spoznavanje s hrvaško kulturno dediščino. Od 10-ih Mayevih filmov, ki so bili posneti na Hrvaškem, je polovica nastala na področju nacionalnih parkov Paklenice, Krke in Plitviških jezer, Parka narave Velebit in reke Zrmanje. V tem času so člani filmske ekipe bivali v starem motelu Alan v Starigradu, zaradi česar je danes enako poimenovani hotel neizogibno mesto ljubiteljev Winnetoua. Hotel je popolnoma obnovljen in ponuja visoko kakovost svojih storitev, v enem izmed njegovih delov pa si obiskovalci lahko ogledajo tudi razstavo originalnih rekvizitov uporabljenih v filmih o Winnetou-ju. Legendarnega indijanskega poglavarja je igral Pierre Brice, ki se je v juniju 2007 odločil obiskati Riviero Paklenice in se vrniti na mesta na katerih je v 60-tih letih prejšnjega stoletja igral svojo vlogo življenja. Starigrad, ki je nastal na temeljih starodavnega mesta Argyruntuma, je svoje mesto našel v bližini čudovitega kanjona Velike Paklenice, nahaja pa se pod največjo hrvaško goro Velebit, ki jo je UNESCO uvrstil med svetovne rezervate biosfere. Danes je Starigrad sedež Riviere Paklenice, ki gostom ponuja kristalno čisto morje, naravne prodnate plaže, hribe, rečne hudournike, ohranjene sledi preteklosti, pustolovske izlete, planinarjenje, alpinizem, rafting, vožnjo s kanuji, opazovanje ptic, wellness, off-road vožnje, bogato naravno in kulturno dediščino ter veliko zabave.



PHOTO: DINKO DENONA

Riviera Paklenice stoji na skrajnem severozahodnem predelu Zadrske regije in se po svoji legi uvršča v severno Dalmacijo. Razteza se vzdolž 20 kilometrov dolge obale Jadranskega morja in se v celoti nahaja v zaščitenem naravnem okolju, saj je Velebit skupaj s pripadajočimi gozdovi razglašen za zaščiten park narave. Kanjoni Velike in Male Paklenice z okoliškimi gozdovi so od leta 1949 razglašeni za narodni park. Nedaleč od Riviere se nahaja pet od skupaj osem hrvaških narodnih parkov (Paklenica, Kornati, Krka, Plitviška jezera, Severni Velebit) in trije parki narave (Velebit, Telaščica, Vransko jezero).

Turistična skupnost Zadrske županije

www.zadar.hr

Turistična skupnost Občine Starigrad

www.rivijera-paklenica.hr

Zrmanja - »poslastica« za ljubitelje raftinga

Zrmanja, ena najbolj čistih evropskih rek, bo v svojem kanjonu konec aprila ponovno gostila ljubitelje raftinga. Gre za tradicionalno regato zaradi katere je ta kraška reka postala znana tudi zunaj Hrvaških meja. Regata traja dva dni, medtem ko traja spust po rafting trasi 2–3 ure. Dvodnevna manifestacija se zaključí s humanitarno večerjo, kjer se že tradicionalno izbira tudi Miss Zrmanje. Poleg regate in zabave organizatorji pripravljajo tudi številna strokovna predavanja o krasu, hidrologiji Zrmanje, ekologiji krasa, speleoloških objektih, flori in favni reke ter njenih pritokih in trajnostnem razvoju kanjona Zrmanje.

Reka Zrmanja leži v severni Dalmaciji pod goro Velebit. Izvira pod hribom Poštak v južnem predelu Like in se izliva v Novigradsko morje 12 kilometrov od Obrovcá. Dolga je 69 kilometrov, zaradi bližine morja pa je primerna za rafting tekom celega leta. Zrmanja obiskovalce osvoji s svojo lepoto in je zaradi svojih številnih in čudovitih kanjonov ter slapov ena najlepših rek na Hrvaškem. Njena kristalno čista voda vijuga skozi približno 200 metrov globok kanjon. V njem so pod vplivom reke nastali številni lehnjaški slapovi med katerimi je najbolj znani 11 metrski slap Veliki buk. Zaradi svoje lege in težke dostopnosti jo nekateri imenujejo tudi »skrita lepota«, ljubitelji raftinga pa »lepota in zver«, saj v času, ko naraste ponuja enega najboljših raftingov na tem delu Evrope, ko pa se umiri ponuja sproščajočo vožnjo skozi podeželje, kateremu nihče ne more ostati ravnodušen.



PHOTO: JOSIP MANDRAČEVIĆ

Turistična skupnost Zadrske županije

www.zadar.hr

Mesto Obrovac

www.obrovac.hr

■ Predstavljamo

Slavonski Brod - Zapor v »službi« turistične atrakcije

V sklopu programa revitalizacije je v brodski Tvrđavi odprta replika največjega avstro-ogrškega zapora, ki se nahaja v češkem Brnu. Pri ureditvi zaporskega prostora ni bilo veliko posegov. Vse je narejeno avtentično s staro opeko brez ometavanja. Narejene so samo pregradne stene za samico, nameščen je čuvaj zapora ter orodja za mučenje. Replika avstro-ogrškega zapora je ena v nizu programa t.i. žive zgodovine, ki jo osmišlja in realizira slavonsko-brodsko turistična skupnost. Poleg zapora so v Tvrđavi do sedaj uredili avtentično lekarno, kovačnico, tradicionalno kuhinjo, točilnico pijač in galerijo s prvo stalno postavitvijo sodobne hrvaške umetnosti iz druge polovice 20. stoletja. V galeriji si lahko ogledate več kot 400 umetnin med katerimi je tudi maketa Tvrđave, ki v celoti dočara vojaško življenje na meji avstro-ogrškega cesarstva iz 18. in začetka 19. stoletja. Avstrija je Tvrđavo v Brodu, ki je takrat predstavljal eno pomembnejših strateških in prometnih mest in ki je kontroliral mejni prehod proti Turčiji ter povezoval glavne trgovske poti, zgradila med 1715 in 1780 letom. Ta kraljeva slavonska obmejna trdnjava, zgrajena ob reki Savi skupaj z utrjenima slavonskima mestoma Osijekom in Staro Gradiško, je pripadala velikemu obrambnemu sistemu na meji s Turškim cesarstvom. Tvrđava je bila predvidena za namestitev 4000 vojakov in 150 topov. Čeprav vojna utrdba, Tvrđava skoraj nikoli ni bila zmožna dokazati in potrditi svoje obrambne moči, na vsakdanje vojaško življenje, ki se je v njej odvijalo pa spominjajo številni obrambni objekti. V središču Trga stoji baročna cerkev sv. Ane. Turistom so na Trgu na voljo tudi zgodovinski programi v katerih sodelujejo posamezniki oblečeni v oblačila huzarjev 12. slavonskega huzarskega regimeta iz druge polovice 18. stoletja. Tvrđava Brod je edinstven in monumentalni primer vojne obrambne arhitekture 18. stoletja v Slavoniji, obenem pa predstavlja spomenik najvišje kategorije. V prostorih zgradbe nekdanjega Častniškega paviljona, danes mestne uprave Mesta Slavonskega Broda, si lahko obiskovalci ogledajo kostumirane lutke mejnih vojakov v naravni velikosti. Slavonski Brod, po velikosti šesto mesto na hrvaškem, stoji v osrednjem delu Slavonije ob meji Hrvaške in BIH.



PHOTO: DAMIR RAJLE



PHOTO: SERGIO GOBBO

Turistična skupnost Brodsko-posavske županije

www.tzbpz.hr

Turistična skupnost mesta Slavonski Brod

www.tzgsb.hr

Reka - Zgodba o torpedu

V Muzeju Mesta Reke je pred kratkim postavljena razstava prvih sto let reškega torpeda – vrhunskem in najbolj kompleksnem dosegu reških izumiteljev, tehnikov in industrialcev. Razstava, ki bo odprta do sredine septembra letos, je prvi korak proti muzejski zbirki – Muzeju industrijske dediščine, gospodarstva in prometa.

Zgodba o torpedu se je začela v 60-tih letih 19. stoletja, ko je Reko zajel hiter industrijski razvoj in tudi sama postane moderno evropsko mesto. Začetnik torpeda je Giovanni Luppis, rojen na Reki, iz družine bogatih ladjarjev. Prav on je pred odhodom v pokoj kot kapetan avstro-ogrške fregate razmišljal o novem orožju poimenovanem »rešitelj obale«. Šlo je za plovilo podolgovate oblike, ki bi bilo polno eksploziva z nevpadljivimi steklenimi jadrji, s katerim bi se lahko upravljalo z obale.

Luppis je leta 1861 svoj projekt predstavil Tehniškemu komiteju avstrijske mornarice. Reakcija žal ni bila pozitivna, toda Luppis ni odnehal in se vrača na Reko kjer se je sestel z industrialcem Giovannijem Ciotteom, ki je kasneje postal župan Reke v obdobju njenega največjega vzpona. Ta Luppisa tri leta kasneje poveže z direktorjem reškega tehniškega zavoda Robertom Whiteheadom, s katerim se dogovori za sodelovanje pri izboljšanju Luppisovega modela. V nekem trenutku Whitehead odstopi od Luppisovega pristopa in se odloči, da se mora plovilo potopiti pod gladino vode, z namenom, da zmanjša svojo vidljivost in vpliv na smer. V decembru leta 1866 predstavi svoj prototip. Za namen poskusnega lansiranja leta 1868 na topnjačo Gemse vgradi svoj izum, lansirno cev. Topnjača Gemse z dodelavo v reški ladjedelnici bratov Schiavon postane prva torpedna ladja na svetu.

Whitehead leta 1875 odpre tovarno za izdelavo torpedov z letno proizvodnjo 800 primerkov. Reške torpede naročuje



PHOTO: SERGIO GOBBO

Velika Britanija, Francija, Italija, Nemčija, Švedska, Japonska, Argentina, Rusija in druge države. Tovarna ustanavlja obrate v tujini, s časom pa dopušča tudi licenčno proizvodnjo po celem svetu. Proizvodnja torpedov v Reki je trajala vse do leta 1966. Ob halah bivše tovarne se nahaja tudi lansirna rampe iz leta 1930. Po dostopnih podatkih se je od leta 1866 do avgusta 1943 v Reki proizvedlo 20323 torpedov, 1053 lansirnih cevi in 1368 visokotlačnih kompresorjev. S proizvodnjo torpedov v Reški tovarni so zaključili leta 1966.

Turistična skupnost Primorsko-goranske županije

www.kvarner.hr

Turistična skupnost mesta Reke

www.tz-rijeka.hr

Privatni muzej in živalski vrt v Dalmatinski zagori

Mala zabiokova vas Grabovac v srednji Dalmaciji turistom ponuja lovski muzej in živalski vrt. Na idejo, da turistično ponudbo obogati na nevsakdanji način, je prišel Ante Dundić, ki v svojem lovskemu muzeju hrani več kot 650 eksponatov. V sklopu družinske posesti je odprl tudi živalski vrt s preko 250 živalmi, med katerimi najdete nekaj vrst konjev, srne, jelene lopatarje, muflone, gamse, vietnamske svinje, medvede, pa vse do različnih vrst perjadi in ptic. Vstop v muzej je brezplačen. Na posesti lahko obiskovalci vidijo in preizkusijo razne vrste starinskega orodja in vprežnih vozil, v ponudbi pa je tudi jahanje in vožnja s kočijo. Novica o tem edinstvenem muzeju in živalskem vrtu v Grabovcu se je znašla na straneh 24-ih različnih tujih časopisov.

Vas Grabovac se nahaja v občini Šestanovac. To področje ponuja nizke izletniške steze idealne za rekreativni turizem, ki vodijo proti številnim atraktivnim lokacijam, s katerih se ponuja pogled na ta lep in idiličen kraj dalmatinsko-mediteranskega zaledja. Med naravnimi lepotami je potrebno omeniti Park narave Biokovo s številnimi endemskimi vrstami mediteranske flore. Na jugu se razteza kanjon največje dalmatinske reke Cetine. Stene, ki se dvigujejo nad reko so idealne za free climbing, na voljo pa so tudi lokacije za bungee jumping in paragliding. Vzdolž kanjona se nahajajo stari mlini v katerih je lokalno prebivalstvo pred več stoletji mlelo žito, slednji pa se izvrstno vključujejo v okolje in tvorijo izjemen ambient.



PHOTO: DRAŽEN BOTA

Turistična skupnost Splitsko-dalmatinske županije

www.dalmatia.hr

Općina Šestanovac

www.opcina-sestanovac.hr

■ Mi v svetu

CNN in Corriere della Sera - Dubrovnik med najbolj romantičnimi turističnimi cilji

»Dubrovnik je novi Saint Tropez«, je pred kratkim objavljeno v najbolj branem italijanskem časopisu Corriere della Sera, ki je turistično središče na jugu hrvaške priporočilo za romantičen beg ob priložnosti dneva zaljubljenih. V tiskani izdaji časopisa z dnevno naklado 700.000 kosov in objavo na spletnem portalu, katerega dnevno obišče več kot milijon obiskovalcev, v članku pod naslovom »Valentinovo: 72 ur ljubezni« priporočajo obisk Rima, Monsummana v Toskani in Dubrovnika.

»Skok na drugo stran Jadrana in že prispemo v Dubrovnik ali Raguso, če vam je ljubše. Dubrovnik, katerega imajo za novi Saint Tropezom, je živahno in moderno mesto, ki tudi sredi februarja ponuja ugodno klimo. Dubrovnik pozimi ponuja zgodovinski šarm brez turistične gneče, ki vlada v sezoni in sproščajoče sprehode po 2 km dolgih stoletnih mestnih zidovih« piše turistični novinar Corrado Ruggeri. Avtor priporoča užitek ob skodelici kave na terasi Gradske kavarne, uživanje v stonskih kamenicah ali kakšni drugi specialiteti iz restavracije Nautika, v kateri je jedel tudi sam papež Ivan Pavel II in prenočišče v Hotelu Excelsior, za katerega pravi, da je najboljši hotel na hrvaškem in prav tako priljubljena rezidenca Roger Moora, igralca, ki je na filmskem platnu utelesil najbolj poznanega svetovnega tajnega agenta James Bond-a.

CNN je pred kratkim dubrovniški hotel Excelsior postavil na osmo mesto na listi najbolj zaželenih turističnih ciljev za Dan zaljubljenih. Excelsior je tako edini hotel v Evropi, ki se je znašel na tem prestižnem seznamu.

»Richard Burton se je ljubil z Elizabeth Taylor v apartmaju kulturnega hotela Excelsior u Dubrovniku. To je hotel v katerem so se zabavali kralji in kraljice, princeske in predsedniki držav. Sedaj je to lahko kraj kjer boste pustili pečat Vaši ljubezni«, je objavil CNN in opisal Excelsior kot spektakularnega.

V svoji dolgi 98 letni zgodovini je hotel pričal številnim ljubeznim in dogodkom, na katerih je sodelovala številna svetovna družbena in politična elita.

Avtorica članka Tiffany Lam priporoča ogled starega mestnega jedra Dubrovnika, ki se nahaja pod svetovno zaščito UNESCO-a, renesančne in baročne cerkve, palače in fontane ter otoka ljubimcev – Lokruma.

Prvo mesto na CNN-ovi lestvici najbolj romantičnih mest je pripadlo Angliji in North Lees Hall-u, drugo Kitajskemu zidu, tretje pa »rožnatemu mestu« Jaipuru v Indiji. Sledi pravljичni irski dvorec Lismore, indijski hotel »360° Leti«, Maldivi, Shiraz v Iranu, po dubrovniškem hotelu »Excelsior« pa sledi Nova Zelandija z otokom Otago in na koncu eksotično mesto Petra v Jordanu.



PHOTO: MARIO ROMULIĆ & DRAŽEN STOJČIĆ

CNN in Corriere della Sera niso edini, ki so opazili privlačnost Dubrovnika. Britanski Guardian je namreč lani mesto na jugu Hrvaške proglasil za drugo najbolj zaželeno destinacijo za Valentinovo med 20 izbranimi mesti iz celega sveta.

Turistična skupnost Dubrovačko-neretvanske županije

www.visitdubrovnik.hr

Turistična skupnost mesta Dubrovnik

www.tzdubrovnik.hr

Split - CNN Dioklecijanovo mesto poimenoval kot «najbolj noro na svetu»



PHOTO: MARIO BRZIC

Praznovanje 100 rojstnega dne nogometnega kluba Hajduk iz Splita so zabeležili tudi številni svetovni mediji, na mnogih spletnih portalih pa so objavljeni video posnetki nedavnega impresivnega ognjemeta nad Splitom in okolice dubrovniških zidov. Ob tem so mnogi bralci v komentarjih izrazili navdušenje nad spektaklom, ki so ga za navzoče pripravili na nebu.

Ameriški CNN je tako v opis proslave v mestu dodal stavek «Split je potrdil svoj status najbolj norega mesta na svetu», poleg dodal video posnetek gorečega Splita in obenem spomnil na slavno zgodovino mesta in kluba za katerega to mesto živi.

»Spektakel je ovekovečila Torcida, najstarejša navijaška skupina v Evropi, ki deluje že več kot 50 let. Uživajte v pogledu na najbolj noro mesto na svetu, ta epiteto je Split resnično upravičil«, je objavil CNN.

Ugledni francoski športni časnik L'Equipe je prav tako poročal o Hajdukovi stoletnici in omenil, da je Hajduk trikrat v svoji zgodovini igral v četrtfinalu Lige prvakov.

S proslavo ob stoletnici kluba so se ljubitelji Hajduka spomnili skupine študentov, ki so iz Prage prinesli idejo o ustanovitvi nogometnega kluba, ki je bil ustanovljen 13. februarja leta 1911.

Hajdukovo proslavo sta pospremili tudi krovni svetovni in evropski nogometni organizaciji. FIFA je na svoji uradni spletni strani objavila, da se je proslava pričela s »spektakularnim ognjemetom iznad stadiona na Poljudu«. Na spletni strani UEFA-e pa so objavili naslov »Hajduk obeležil stoletnico s stilom«.

Spletna stran »Yahoo Sports« je veliko pozornost namenila spektakularnemu ognjemetu in baklam ter priložila dve sliki in video posnetek iz Dubrovnika na čigar zidovih so hajdukovi navijači prižgali na stotine bakel.

»Hajdukovi navijači poznani tudi kot Torcida, najstarejša navijaška skupina v Evropi, so dali vse od sebe, da bi Split in nekaj okoliških krajev s tisočimi baklami bil viden iz vesolja«, je napisal Yahoo Sports in šaljivo zaključil, da »to očitno ni bil sijajen dan samo za Hajduk in njegove navijače, temveč tudi za vsakogar, ki na Hrvaškem prodaja bakle«.

Turistična skupnost Splitsko-dalmatinske županije

www.dalmatia.hr

Turistična skupnost mesta Splita

www.visitsplit.com

Hrvaška priljubljena med nudisti

Internetna stran HotelsCombined, ki med ostalim podeljuje ocene hotelom širom sveta, je Hrvaško uvrstila na deveto mesto lestvice najbolj zaželenih krajev za turiste in sicer zaradi potovalnega programa, katerega je na Hrvaškem organizirala agencija eWaterways. Agencija specializirana za križarjenja nudistom ponuja sedemdnevno potovanje po hrvaški obali pod nazivom »Golo križarjenje«. Križarjenje je predvideno za avgust letošnjega leta, nudisti pa bodo lahko goli ves čas razen v času večerje. Križarjenje vključuje obisk otokov Rab, Molat, Olib, Mali Lošinj in Zadra.

Na lestvici HotelsCombined-a so se znašli: Japonska, Indonezija, Avstrija, Nemčija, Florida in Nevada, in to vse zaradi slavljenja nudizma, kot na primer na nudističnih kolesarskih dirkah, nudističnem poletnem tuširanju, bodypainting festivalu ter verjetno enemu izmed najbolj zanimivih mest, »golem mestu« v Cap d'Agdeu v Franciji, kjer prebivalci svoje vsakodnevne naloge opravljajo goli.



PHOTO: MARIO BRZIC

Hotels Combined

www.hotelscombined.com

Šolta - Eden izmed šestih najlepših evropskih otokov



PHOTO: SERGIO GOBBO

Britanski časopis Telegraph je Šolto umestil med šest najlepših manj znanih evropskih otokov, ki jih je treba na vsak način obiskati. Novinarka Francesca Syz, ki se že leta ukvarja samo s potopisnimi reportažami in potovanji je napisala, da je poleg Šolte treba vsekakor obiskati tudi malo švedsko mesto Marstrand, grško mesto Monemvasia, Isola la Maddalena na Sardiniji, Ile de Porquerolles, kraj svetovno poznanega St. Tropeza in Sylt, enega izmed največjih nemških otokov, ki se nahaja v Severnem morju. Britanska novinarka je napisala, da se verjetno zaradi bližine Splita turisti pogosto odločajo za obisk znanih in bolj oddaljenih otokov in neupravičeno zanemarjajo Šolto, ki je na sredini dalmatinskega arhipelaga ostala »prekrasno nedotaknjena, a še vedno ostaja dom žive ribiške skupnosti in funkcionalnih vinogradov in oljčnih nasadov«.

V tekstu je navedeno, da so Splitčani poleti pogosto odhajali na Šolto in kot primer navaja rimskega carja Dioklecijana, »čigar palača v sredini Splita predstavlja najpomembnejšo zgodovinsko zgradbo v mestu« in kateri je pogosto odhajal na ribolov v uvalo Nečujam na Šolti, kjer je zgradil tudi toplice.

Kot najlepše mesto na otoku je novinarka omenila mesto Maslinico, ki se nahaja v eni od najbolj zaščitenih uval na Jadranski obali.

Šolta je primerna za vse, ki iščejo utrip enostavnega otoškega življenja, zaključuje novinarka britanskega Telegraph-a.

Šolta pripada skupini srednje dalmatinskih otokov. Leži med otokom Brač na vzhodu, Hvar na jugovzhodu in kopnim na severovzhodu. Gre za otok površine 52 m2 z bogato floro in favno. Naseljen je še iz prazgodovine, prvič pa je omenjen v 4. st. p.n.š. pod imenom Olyntha. Otok je poln gradbenih ostankov iz antičnega in starokrščanskega obdobja, poleg bogate kulturno-zgodovinske dediščine pa Šolta turistom ponuja še veliko več. Otok je idealno mesto za ljubitelje dolgih sprehodov in kolesarjenja skozi prekrasno, nedotaknjeno naravo. Ljubiteljem specialitet priporočajo obisk uvale Šešuli in Maslinici, kjer lahko uživajo v čudovitem sončnem zahodu. Dobro vino in oljčno olje bodo našli vzdolž celega otoka, najboljšo namestitev nudi Nečujam, teniške terene pa Stomorska.

Turistična skupnost Splitsko-dalmatinske županije

www.dalmatia.hr

Turistična skupnost občine Šolta

www.solta.hr

The Telegraph

www.telegraph.co.uk

Zagreb - Le Figaro hvali glavno mesto Hrvaške



PHOTO: SERGIO GOBBO

»Glavno mesto Hrvaške je idealen kraj za vikend postanek« so nedavno objavili v znanem francoskem dnevniku Le Figaro.

Zagreb s svojo dvojno identiteto – unikatnim spojem slovanske in mediteranske kulture življenja predstavlja edinstveno sliko, ki mora biti na vsak način odkrita. Tradicionalni videz, zgodovina mesta in njegov edinstveni duh, so po pisanju časopisa Le Figaro v zadnjih letih obogateni s pomembno novostjo – veličastno zgradbo Muzeja sodobne umetnosti, zaradi katerega bi morali Zagreb vsekakor dojeti kot novo umetniško središče celotne regije. »V Muzeju umetnosti in obrti se je pravkar odprla fascinanta razstava posvečena Art deco-u med leti 1925 in 1939 v srednji Evropi« piše Le Figaro in med razstavljenimi eksponati omenja skulpture »velikega Meštrovića«.

V članku francoski časopis hvali »očarljivo lepoto« Gornjega grada, Donji grad pa imenuje »manifest historicizma« kjer je v neorenesančni palači vsekakor treba obiskati Strossmayerjevo galerijo starih mojstrov.

Le Figaro priporoča nekaj zagrebških restavracij in barov ter prodajo sirov in smetane na tržnici, med zagrebškimi hoteli pa omenja Regent-Esplanade kot »najlepši hotel v Zagrebu«, kateremu je med ostalim posvečen tudi del Art deco-ja.

V nadaljevanju članka navajajo, da Zagreb v »zeleni podkvi« vrtov in parkov, ki obkrožajo zgodovinski center mesta, deluje popolno ohranjen. Poleg standardnih navajanj v katerih avtorica izraža vtise ob sprehodu skozi Gornji grad in tržnico Dolac, avtorica omenja tudi živahnost življenja na ulicah, še posebej v poletnih mesecih.

V gasonomskem pogledu je kot začetna točka za spoznavanje vin omenjena vinoteka Bornstein, restavracija Baltazar in bistro Amfora pod arkadami na Dolcu, v katerem se skozi dan zbirajo stari Zagrebčani. Za shopping se priporoča dve neizogibni lokaciji, nedeljski jutranji boljši sejem na Britanskemu trgu in trgovina Sheriff & Cherry v kateri lahko kupite originalne hrvaške Startas športne copate.

Turistična skupnost mesta Zagreba

www.zagreb-touristinfo.hr

Le Figaro

www.lefigaro.fr

Dubrovnik - Bondovo dekle navdušeno nad «Jadranskim biserom»

V britanskemu The Guardian-u so v spletni in tiskani različici pred kratkim objavili veliko potopisno reportažo igralkice Gemme Artenton o lepotah hrvaške. V tekstu pod naslovom »Bila sem Bond dekle, a to je moj največji Bond trenutek v življenju«, igralka prenaša vtise lanskega počitnikovanja na Hvaru in Dubrovniku, katerega je opisala kot enega najbolj romantičnih mest na svetu.

Britanska igralka je zaslovela z vlogo v 22. delu filma o Jamesu Bondu pod nazivom Kvantum sočutja (angl. Quantum of Solace) in z vlogami v filmih »Princ iz Perzije: Sipine časa, Spopad titanov in Tamara Drewe. S prijateljicami je obiskala hotel Excelsior kjer so posneli tudi fotografijo za »Zid slavnih«, zbirko fotografij slavnih oseb, ki so v preteklem stoletju obiskali ta hotel.

Igralka je bila nad Dubrovnikom navdušena in poudarila, da ga bo ponovno obiskala za romantični dopust s svojim možem, za kar je Dubrovnik po njenih besedah tudi ustvarjen. Najbolj je bila navdušena predvsem nad tem, da je na dopustu lahko uživala nemoteno, daleč od bliskov fotografov. Gemme je poleg romantičnega in glamuroznega dopusta v Dubrovniku svojim bralcem priporočila tudi ogled lepot otoka Hvara in njegovih skrivnostnih uval.



PHOTO: SERGIO GOBBO

Turistična skupnost Dubrovniško-neretvanske županije

www.visitdubrovnik.hr

Turistična skupnost mesta Dubrovnika

www.tzdubrovnik.hr

The Guardian

www.guardian.co.uk

Gadling - Hrvaška med top turističnimi cilji za avanturiste



PHOTO: IVO PERVAN

Potovalni blog Gadling je pred kratkim Hrvaško uvrstil med deset najbolj priljubljenih turističnih ciljih za ljubitelje avanturističnih potovanj. Blog pojasnjuje, da je bila vzhodna Evropa tekom prejšnjega desetletja dobro zakrita skrivnost, ki pa se je sedaj pretvorila v popularno destinacijo za popotnike željne spoznavanja edinstvene kulture in razkošne zgodovine in umetnosti, Hrvaško pa izpostavlja kot vodilno destinacijo za ljubitelje adrenalina.

Za tiste, ki obožujejo morje blog priporoča plovbo po Jadranu ali potapljanje na mestih z ladijskimi razbitinami, ljubitelji veslanja pa se bodo lahko srečali s kristalno čistimi rekami in prekrasnimi pokrajinami in planinami, še posebej v Parku narave Učka in tamkajšnjim pogledom na Kvarner, ki vam bo vzal dih.

Skupaj s Hrvaško se na seznamu nahajajo še: ZDA, Etiopija, Argentina, Nova Zelandija, Indija, Gvajana, Bocvana, Turčija in Severni pol.

Gadling

www.gadling.com

■ Raziskave

Hrvaška namesto Egipta in Tunizije

Nemiri in politična kipenja v severni Afriki so vplivala na spremembo planov nemških turistov, zato se kot alternativa Egiptu in Tuniziji omenjajo Turčija, Španija, Italija in Ciper, še posebej pa Hrvaška in Bolgarija, kot navajajo v raziskavi agencije GfK (GfK Travel Insights). Raziskava je zasnovana na podlagi podatkov o rezervacijah pridobljenih s strani 1200 nemških potovalnih agencij. GfK poudarja, da so nemiri v severni Afriki za večino nemških turistov pomenili preložitve planiranja letovanja v Egiptu ali Tuniziji pred poletjem, v vpadanju pa je tudi povpraševanje po letovanju v teh državah. Po Španiji in Turčiji je za Nemce Egipt tretja najbolj popularna paket-aranžma destinacija, skoraj tretjina skupne letne prodaje aranžmajev za letovanje v Egiptu pa se v Nemčiji realizira tekom januarja, je zapisano v poročilu. Dodajajo, da Nemci v veliki meri koristijo možnost prostega rebooking-a, oz. izbora alternativne destinacije za dopust, ki jih ponujajo potovalne agencije. Zelo veliko korist od tega imata Turčija in Španija s porastom rezervacij med 35 in 45 % v prvih nekaj tednih letošnjega leta. Ostale alternativne destinacije so Italija in Ciper, a še posebej Bolgarija in Hrvaška, je navedeno v poročilu.

Nemci so za hrvaški turizem izjemnega pomena, saj so na prvem mestu po nočitvah in prihodih tujih turistov na Hrvaško. Po podatkih Državnega zavoda za statistiko so tekom prejšnjega leta ustvarili več kot 1,5 milijonov prihodov in 11,5 milijonov nočitev, kar predstavlja 22,5 % skupnih nočitev tujih turistov na Hrvaškem v 2010.

GfK - Center za raziskavo trga

www.gfk.hr



PHOTO: IVO PERVAN

■ Investicije

Zagreb - hotel Dubrovnik v novi preobleki



PHOTO: SERGIO GOBBO

Zagrebski hotel Dubrovnik ranga štirih zvezdic je pred kratim obnovil svoje apartmaje in sobe ter jih prilagodil željam in potrebam gostov. Moderne in luksuzne sobe in apartmaji so opremljeni z najkvalitetnejšimi dekorativnimi tkaninami, LCD televizorji, antialergijskimi prevlekami, z razkošno posteljnino, visokimi anatomskimi posteljami z usnjenimi vzglavniki in udobnimi fotelji. Preurejena je tudi kongresno-banketna dvorana. V zadnji fazi del tekom poletja pa se pričakuje obnova strehe, fasade in izgradnja novega prostranega vhoda v hotel z novo recepcijo in lounge barom ter preddverjem hotela.

Hotel Dubrovnik je zgrajen leta 1929. Nahaja se v samem centru mesta, iz njegovih 237 sob in osmih apartmajev pa se razprostira čudovit pogled na staro mestno jedro, t.j. Gornji grad in griče Medvednice ter na peš cono bolj poznano kot zagrebška »špica«. Blizu hotela se nahajajo najpomembnejše znamenitosti in ustanove, državne in ekonomske institucije, shopping cona, odprta knjižnica, parki in sprehajališča.

Turistična skupnost mesta Zagreba

www.zagreb-touristinfo.hr

Hotel Dubrovnik

www.hotel-dubrovnik.hr

Stubiške Toplice - Novi zdravstveno-turistični kompleks

PHOTO: DAMIR FABJANIĆ



V Stubiških Toplicah bi kaj kmalu morali pričeti z izgradnjo zdravstveno-turističnega kompleksa, vrednost investicije pa je ocenjena na 105 milijonov evrov. Kompleks se bo razprostiral na cca. 125.000 m², kjer bodo zgradili tri hotele, enega s petimi in dva s štirimi zvezdicami, kompleks termalne wellness in spa cone, velik aqua park ter kongresni, trgovski in poliklinično-medicinski center. Večji Grand hotel bo imel 450 postelj, druga dva Stubaki in Maksimilijan pa po 250 postelj. Planirana je tudi izgradnja ekovilla in etno vasi z mlinom, kot je obstajal nekoč ter Specialne bolnišnice za športne poškodbe s 50 ležišči. Stubiške Toplice se nahajajo 40 km severno od Zagreba, 80 % področja občine pa se nahaja v Parku narave Medvednica- dragocenem prostoru redko ohranjene in skoraj nedotaknjene narave. To je rodovitno območje s številnimi zelenimi gričevji med katerimi se neposredno nad kopališčem z zdravilno termalno vodo dviguje hrib Kamenjak. Stubiške Toplice so prvič omenjene leta 1567 in predvidevajo, da so jih uporabljali že stari Rimljani. Prvi bazen je zgrajen leta 1776, Stubiške toplice postanejo termalno kopališče in zdravilišče v 19. stoletju, medtem ko so bile v pričetku 20. stoletja poznane kot mondeno kopališče.

Nosilca turistične ponudbe oz. rekreativnega, zdravstvenega in kongresnega turizma z dolgoletno tradicijo so hotel Matija Gubec in Specialna bolnica za medicinsko rehabilitacijo. Hotel razpolaga z 220 posteljami in zaprtim ter polodprtim bazenom s termalno in zdravilno vodo. Ugodna klima, bogastvo narave in termalne vode ponujajo možnost obiska odprtega kopališča z osmimi bazeni od pomladi do jeseni. Specialna bolnica za medicinsko rehabilitacijo je poznani Hrvaški turistično-zdraviliški center. Poleg osnovne dejavnosti zdravljenja in rehabilitacije bolnica razvija še naslednje programe: program aktivnega medicinskega dopusta, program za upokojence, antistres program, program za menedžerje, hujšanje in korekcijske programe. Termalno vodo iz Stubiških Toplic odlikuje visoka temperatura od 43 do 63 stopinj, ki se ponaša s kvaliteto termalne vode iz poznanih Karlovy Vari.

Turistična skupnost Krapinsko-zagorske županije

www.tz-zagorje.hr

Stubiške Toplice

www.stubicketoplice.hr

Umag - Apartmajsko naselje Stella Maris obogatilo svojo ponudbo

Apartmajsko naselje Stella Maris bi lahko goste za veliko noč dočakalo v novi preobleki v katero je planiran vložek v višini 26 milijonov kun. V projektu je predvidena obnova 134 apartmajev in spremljajočih vsebin kot je na primer rekonstrukcija bazenov, ureditev plaže za sončenje in otroškega športnega igrišča. Naselje, ki je namenjeno predvsem starejšim bo imelo štiri zvezdice.

Stella Maris je že vrsto let poznan po teniškem turnirju ATP Croatia Open Umag. Naselje ima 207 opremljenih apartmajev, številne gostinske objekte, lučico za privez 80 plovil, zunanji bazen z morskovo vodo in otroški bazen. Naselje ponuja velik izbor vsem ljubiteljem športa, na daleč pa je znan po teniškem centru s 14 zemeljskih in enim betonskim terenom.

Stella Maris je od središča Umaga, mesta na severozahodni obali Istre in poznanemu športno turističnemu resortu, oddaljen dva kilometra. Odkrili so ga rimski plemiči in si ga prisvojili za svojo poletno rezidenco. Sijaj, razkošje in glamur teh časov se kaže tudi danes v beneški arhitekturi hiš, ki jih v izobilju najdemo v starem mestnem jedru. Zaledje Umaga skriva do sedaj malo znane turistične atrakcije kot so planinarjenje, speleologija in ostale aktivnosti za ljubitelje pravih pustolovščin.

Turistična skupnost Istrske županije

www.istra.hr

Istraturist

www.istraturist.com



PHOTO: IVO PERVAN

■ Projekti

Ston - Muzej vinogradništva in vinarstva

V Putnikoviću, ki je od Malega Stona oddaljen 20 km, bi se prav kmalu moral odpreti prvi hrvaški Muzej vinogradništva in vinarstva. V Muzeju ne bodo razstavljeni le eksponati, temveč bodo organizirani tudi obiski vinogradov in degustacije vin, tam pa se bo vino arhiviralo kot v svojevrstni vinski banki. V muzeju površine cca. 750m² se bodo predstavljala in prodajala vina in spominki vezani na vinarstvo in vinogradništvo, v planu pa je tudi odprtje kmetijske lekarne in vinske akademije za izobraževanje sommelierjev in vseh tistih, ki se ukvarjajo z vinogradništvom in vinarstvom. V muzeju bo razstavljena arheološka zbirka, orodja in predmeti za obdelavo vinogradov in proizvodnjo vina, etnografska zbirka in zbirka vinskih etiket in steklenic. Muzej se odpira v srcu vinorodnega pelješkega kraja, poznanem po proizvodnji vrhunskih črnih vin med katerimi so najbolj cenjena tista iz lokalitet Dingač in Postup. Mali Ston so v 14. stoletju ustanovili Dubrovčani, ki so okoli naselja iz kopenske in morske strani zgradili zidove pravokotne oblike. Na južni strani so v 14. stoletju pričeli z izgradnjo petih stolpov poimenovanih Koruna. Od trdnjave se razteza Veliki zid z zgrajenim odcepom do trdnjave Podzvizd, ki je zgrajen v obrambne namene v 14. stoletju. Zid je dolg 5,5 km in je okrepljen s 40 stolpi in sedmimi stražarnicami. Zaradi impresivne dolžine ga imenujejo tudi »evropski kitajski zid«. Mali Ston je na daleč poznan tudi po vzgajališču školjk. Predstavlja idealen kraj za počitnice z obiljem prekrasnih uval in plaž za kopanje. Za ljubitelje ribolova je Mali Ston pravi kraj, medtem ko lahko tisti željni kvalitetnih in svežih ribjih specialitet obiščejo poznane malostonske taverne in restavracije.



PHOTO: SERGIO GOBBO

Turistična skupnost Dubrovačko-neretvanske županije

www.visitdubrovnik.hr

Turistična skupnost občine Ston

www.ston.hr

Novi Vinodolski - Otoček San Marino obogatil svojo ponudbo

Znana kvarnerska turistična destinacija Novi Vinodolski bo letošnjo sezono goste dočkala z novo atraktivno turistično ponudbo. V planu je ureditev otočka San Marino, ki je od mestne plaže Novega Vinodolskega oddaljen le 200 metrov. Gre za otoček, ki je zaradi svojega atraktivnega izgleda zelo pogost motiv propagandnih turističnih materialov. Otoku je do sedaj primanjkovalo vsebin, zato je v glavnem služil kot motiv fotografom ter za sončenje kopalcem. S projektom pod imenom «Osam vjetrova otočiča Svetog Marina» je predvidena ureditev obstoječe male gotske cerkve posvečene Sv. Marinu po katerem je otok dobil ime in ribiških kolib, ki so trenutno v slabem stanju. Predvidena je tudi ureditev dveh privezov za manjše barke, dostopnih poti in pešpoti, osmih klopi v smereh osmih vetrov in prostora za prireditve. Novi Vinodolski se je razvil iz stare Frankopanske utrdbe Novigrad. Zahvaljujoč zimzeleni vegetaciji in blagi klimi mediteranskega podnebja, čistemu morju in zraku, leta 1878 postane turistični pionir primorskega kraja.

Fizionomijo mesta karakterizira primorska arhitektura belih pročelij in rdečih streh, ki se vzdigujejo v starem mestnem jedru od nivoja morja pa vse do cerkve in stolpa na bregu. Dušo mesta predstavljajo ostanki kulturnega nasledstva, zidovi rimske utrdbe Lopsica, ostanki samostana fratra Pavlina, Frankopanska utrdba s stolpom, Stolna cerkev, cerkev sv. Trojice in poprej omenjena cerkev sv. Marina na istoimenskem otočku, Zavijačni muzej in galerija, staro mestno jedro, kot tudi avtentična folklorna tega mesta.



PHOTO: IVO PERVAN

Turistična skupnost Primorsko-goranske županije

www.kvarner.hr

Turistična skupnost mesta Novega Vinodolskega

www.tz-novi-vinodolski.hr

■ Kontakti

Kroatische Zentrale für Tourismus

Rumfordstr. 7, 80469 MÜNCHEN, DEUTSCHLAND
tel: +49 89 22 33 44
fax: +49 89 22 33 77

e-mail: kroatien-tourismus@t-online.de

Kroatische Zentrale für Tourismus

Hochstr., 43, 60311 FRANKFURT, DEUTSCHLAND
tel: +49 69 238 5350
fax: +49 69 2385 3520

e-mail: info@visitkroatien.de

Ente Nazionale Croato per il Turismo

Piazzetta Pattari 1/3, 20122 MILANO, ITALIA
tel: +39 02 86 45 44 97
fax: +39 02 86 45 45 74

e-mail: info@enteturismocroato.it

Ente Nazionale Croato per il Turismo

Via Dell'Oca 48, 00186 ROMA, ITALIA
tel: +39 06 32 11 0396
fax: +39 06 32 11 1462

e-mail: officeroma@enteturismocroato.it

Chorvatské turistické sdružení

Krakovská 25, 110 00 PRAHA 1, ČESKÁ REPUBLIKA
tel: +420 2 2221 1812
fax: +420 2 2221 0793

e-mail: info@htz.cz; infohtz@iol.cz

Office National Croate de Tourisme

48, Avenue Victor Hugo, 75116 PARIS, FRANCE
tel: +33 1 45 00 99 55
fax: +33 1 45 00 99 56

e-mail: infos.croatie@wanadoo.fr

Office National Croate du Tourisme

Vieille Halle aux Bles 38, 1000 BRUXELLES, BELGIUM
tel: +32 255 018 88
fax: +32 251 381 60

e-mail: info-croatia@scarlet.be

Oficina de Turismo de Croacia

Calle Claudio Coello 22, esc. B, 1ºC,
28001 MADRID, ESPAÑA
tel.: +34 91 781 5514
fax.: +34 91 431 8443

e-mail: info@visitacroacia.es

Horvát Idegenforgalmi Közösség

Magyar u. 36, 1053 BUDAPEST, MAGYARORSZÁG
tel/fax: +36 1 266 65 05; +36 1 266 65 33

e-mail: info@htz.hu

Kroatische Zentrale für Tourismus

Am Hof 13, 1010 WIEN, ÖSTERREICH
tel: +43 1 585 38 84
fax: +43 1 585 38 84 20

e-mail: office@kroatien.at

Chorvátske turistické združenie

Trenčianska 5, 821 09 BRATISLAVA, SLOVAKIA
tel: +421 2 55 562 054
fax: +421 2 55 422 619

e-mail: infohtz@chello.sk

Croatian National Tourist Office

350 Fifth Avenue, Suite 4003, NEW YORK 10118, U.S.A.
tel: +1 212 279 8672
fax: +1 212 279 8683

e-mail: cntony@earthlink.net

Croatian National Tourist Office

2 Lanchesters, 162-164 Fulham Palace Road
LONDON W6 9ER, UNITED KINGDOM
tel: +44 208 563 79 79
fax: +44 208 563 26 16

e-mail: info@croatia-london.co.uk

Narodowy Ośrodek Informacji Turystycznej

Republiki Chorwacji
IPC Business Center, ul. Koszykowa 54,
00-675 WARSZAWA, POLSKA
tel: +48 22 828 51 93
fax: +48 22 828 51 90

e-mail: info@chorwacja.home.pl

Kroatiska Turistbyrån

Kungsgatan 24, 11135 STOCKHOLM, SVERIGE
tel: +46 853 482 080
fax: +46 820 24 60

e-mail: croinfo@telia.com

Kroatisch Nationaal Bureau Voor Toerisme

Nijenburg 2F, 1081 GG AMSTERDAM, NETHERLANDS
tel: +31 20 661 64 22
fax: +31 20 661 64 27

e-mail: kroatie-info@planet.nl

Хорватское туристическое сообщество

Краснопресненская наб. 12, подъезд 6, офис 1502 123610
МОСКВА, РОССИЯ

ТЕЛ: +7 495 258 15 07

ФАКС: +7 495 258 15 08

e-mail: htz@wtt.ru

Hrvaška turistična skupnost

Gospodstvska 2, 1000 LJUBLJANA, SLOVENIJA
tel: +386 1 23 07 400
fax: +386 1 230 74 04

e-mail: hrinfo@siol.net

Kroatische Zentrale für Tourismus

Badenerstrasse 332, 8004 ZÜRICH, SWITZERLAND
tel: +41 43 336 20 30
fax: +41 43 336 20 39

e-mail: info@kroatien-tourismus.ch

Croatian National Tourist Board Japan

Ark Hills Executive Tower N613
Akasaka 1-14-5, Minato-ku
Tokyo 107-0052

tel: 0081 03 6234 0711

fax: 0081 03 6234 0712

e-mail: info@visitcroatia.jp

Izdala: Hrvaška turistična skupnost
www.croatia.hr